Cycle 3 Niveau 6°

Theme 2 - Chapitre 2

Act.1 suite: Le développement et la reproduction d'une plante

Compétences socle

Utiliser des outils numériques - Réaliser un schéma D28 - D12

Interpréter un résultat

D44

Probleme

B. De la fleur au fruit
1. Observation d'un pied de moutarde des champs
Dans le moteur de recherche, taper les mots-clés : « dissection moutarde des champs ».
Puis ouvrir le premier site.
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Observer |'image du pied de moutarde
des champs ; sur un méme pied on peut
voir les fleurs et les fruits. Sur |'image
ci-contre ajouter les légendes : fleurs et
fruits au bon endroit avec des fléches.

2. Dissection de la fleur
Suivre les indications du logiciel puis Iégender le schéma ci-dessous.

3. Dissection du fruit
Observe les différentes photos en cliquant dessus pour les agrandir.
Dessine le fruit ouvert en deux dans le cadre ci-dessous. Ajoute la Iégende « graines » au bon endroit.

Fruit du colza
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Questions :

Compare la fleur et le fruit du colza.
1. Quelle partie de la fleur s'est transformée
en fruit ?

2. Quels sont les éléments de la fleur qui se
sont transformés en graines ?




4. Role du pollen dans la formation des graines

Au xvire siécle, le savant Camerarius a fait 'hypothése que le pollen est indispensable a la trans-

formation du pistil en fruit. Pour tester son hypothése, on réalise I'expérience suivante : / \
_ ” 1. D'apres Camaerius, que faut-il pour que

le pistil se transforme en fruit ?

Le pistil est
entouré d’une
Faze qui empéche
e pollen de
I'atteindre

Etamines ]
Ovaire contenant

des ovules

2. Montre que cette expérience vérifie
I'hypothése de Camaerius.

Montage 1 Résultat 1: pas de graine

Du pollen est déposé
sur le pistil

Puis la gaze est rajoutée
sur le pistil

Résultat 2 : production
Montage 2 de graines

Schéma bilan du développement des plantes a fleurs

Ve

(ol

Juillet-aout

REPRODUCTION

Juillet

Cycle de vie du haricot



